

## **Besluitenlijst Kaderstellend debat 6 juli 2023**

**Aanwezigen:** zie bijlage

### **BESLUITEN**

#### **3. Vaststellen agenda**

De raad stelt de agenda met de volgende wijziging vast:

- Behandeling van de motie vreemd aan de orde over het Witte Anjer Perkje vindt direct plaats na dit agendapunt, dus na agendapunt 3.

#### **4. Motie vreemd aan de orde over Witte Anjer Perkje**

*De fractie van VVD, met steun van D66, Lokaal Belang, CDA, SGP, ChristenUnie, Lijst Ijpelaar, Samen Waalwijk en GroenLinksaf, dient een motie in waarin de raad wordt voorgesteld het college te verzoeken:*

1. Ook in de gemeente Waalwijk een Witte Anjer Perkje te realiseren op een geschikte locatie en over de concrete invulling met lokale veteranen en/of Stichting Veteranen Hart van Brabant op te trekken.
2. Bij dit perkje een vlaggenmast en informatiebord te plaatsen met uitleg over de betekenis van het symbool van de witte anjer en veteranen.
3. De kosten van de aanleg van dit perkje en de jaarlijkse onderhoudskosten ervan te dekken uit bestaande budgetten.
4. De raad uiterlijk in het vierde kwartaal van 2023 te informeren over punten 1 en 2.

*De raad neemt deze motie unaniem aan.*

#### **5. Vaststellen lijst van ingekomen stukken**

De lijst ingekomen stukken wordt ongewijzigd vastgesteld.

#### **9. Kadernota begroting 2024**

*De raad besluit met 27 stemmen voor en 1 stem tegen:*

*In te stemmen met de in de Kadernota 2024 vastgestelde beleidsrichting, met de voorgestane mutaties ter verwerking in de begroting 2024 en de daarbij behorende meerjaren ramingen.*

*Voor hebben gestemd de leden De Jongste, Ottens, Bokšan, Ilona Klerks, Knops, Tom Klerks, Van Hest, Lodenstijn, Verhagen, Van Baardwijk, Koptagel, Veraa, Van der Pluijm, Van Dijk, Van Belkom, Van Hamond, Bruurmijn, Gijs den Braven, Frank den Braven, Van Laar, Kieboom, Metzke, Spohr, De Bruijn, Ijpelaar, Tiemstra en Van Zelst. Tegen heeft gestemd het lid Van Groos.*

### **In stemming gebrachte moties:**

#### **Nr. 1 Woningsplitsing**

*Ingediend door de fractie ChristenUnie, met steun van Samen Waalwijk, VVD, Lokaal Belang, Groen Linksaf, D66, CDA, Lijst Ijpelaar en SGP.*

*In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:*

*Bij het maken van prestatieafspraken met Casade het onderwerp woningsplitsing nadrukkelijk op de agenda te zetten, waar mogelijk op te nemen in de prestatieafspraken en zo nodig eigen regelgeving hiervoor aan te passen.*

*De raad neemt deze motie unaniem aan.*

**Nr. 2 TER VERGADERING AANGEPAST - Bomenbeleid**

*Ingediend door de fractie ChristenUnie, met steun van CDA, Samen Waalwijk, GroenLinksaf en D66.*

In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:

In de Werkwijze Bomen een bepaling op te nemen dat – voordat wordt overgegaan tot verkoop van gemeentegrond – eerst wordt beoordeeld of dit niet ten koste kan gaan van waardevol groen, zodat de bomen eventueel alsnog in de catalogus kunnen worden opgenomen.

*De raad neemt deze motie aan met 15 stemmen voor en 13 stemmen tegen. Voor hebben gestemd de leden De Jongste, Ottens, Bokšan, Ilona Klerks, Knops, Tom Klerks, Gijs den Braven, Frank den Braven, Van Laar, Kieboom, Metzke, Spohr, De Bruijn, Ijpelaar en Van Groos. Tegen hebben gestemd de leden Van Hest, Lodenstijn, Verhagen, Van Baardwijk, Koptagel, Veraa, Van der Pluijm, Van Dijk, Van Belkom, Van Hamond, Bruurmijn, Tiemstra en Van Zelst.*

**Nr. 4 Overgangsregeling Minnelijke schuldsanering natuurlijke personen**

*Ingediend door de fractie ChristenUnie, met steun van CDA, SGP, Samen Waalwijk, GroenLinksaf en Lijst Ijpelaar.*

In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:

1. Te onderzoeken op welke wijze het mogelijk is om de termijn van schuldsanering voor trajecten die voor 1 juli 2023 zijn gestart, aanzienlijk te verkorten;
2. Het resultaat hiervan in de vorm van een raadsvoorstel voor 1 november 2023 aan de gemeenteraad voor te leggen;
3. De hiervoor benodigde financiële middelen zo nodig ten laste te brengen van de Algemene Reserve.

*De raad neemt deze motie aan met 16 stemmen voor en 12 stemmen tegen. Voor hebben gestemd de leden De Jongste, Ottens, Bokšan, Ilona Klerks, Knops, Tom Klerks, Gijs den Braven, Frank den Braven, Van Laar, Kieboom, Metzke, Spohr, De Bruijn, Van Groos, Tiemstra en Van Zelst. Tegen hebben gestemd de leden Van Hest, Lodenstijn, Verhagen, Van Baardwijk, Koptagel, Veraa, Van der Pluijm, Van Dijk, Van Belkom, Van Hamond, Bruurmijn en Ijpelaar.*

*Bij de stemming heeft het lid Ijpelaar een vergissing gemaakt: zij wordt geacht te hebben voorgestemd.*

**Nr. 5 Veilig overstek bij Baanbrekers**

*Ingediend door de fractie ChristenUnie, met steun van CDA, SGP, Lokaal Belang, GroenLinksaf, D66 en Lijst Ijpelaar.*

In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:

1. Te onderzoeken of de overstek bij de Bachlaan ter hoogte van Baanbrekers kan worden verbeterd op een soortgelijke wijze als zo'n 500 meter verderop bij de supermarkt is gebeurd.
2. Bij een gunstige uitkomst dit werk in het eerstkomende IUP op te nemen, dan wel met een apart raadsvoorstel te komen.

*De raad neemt deze motie aan met 24 stemmen voor en 4 stemmen tegen. Voor hebben gestemd de leden De Jongste, Ottens, Van Hest, Lodenstijn, Verhagen, Van Baardwijk, Koptagel, Veraa, Van der Pluijm, Van Dijk, Van Belkom, Van Hamond, Bruurmijn, Gijs den Braven, Frank den Braven, Van Laar, Kieboom, Metzke, Spohr, De Bruijn, Ijpelaar, Van Groos, Tiemstra en Van Zelst. Tegen hebben gestemd de leden Bokšan, Ilona Klerks, Knops en Tom Klerks.*

### **Nr. 6 Strategische heroriëntatie op vervangende inkomsten**

*Ingediend door de fractie CDA, met steun van VVD.*

In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:

1. In het eerste half jaar van 2024 een strategische heroriëntatie uit te voeren voor het vinden van vervangende inkomsten ter compensatie van weggevallen grondopbrengsten uit industrieterreinen;
2. Bij deze strategische heroriëntatie de raad te betrekken.

*De raad verwerpt deze motie met 20 stemmen tegen en 8 stemmen voor. Tegen hebben gestemd de leden De Jongste, Ottens, Van Hest, Lodenstijn, Verhagen, Van Baardwijk, Koptagel, Veraa, Van der Pluijm, Van Dijk, Van Belkom, Van Hamond, Bruurmijn, Gijs den Braven, Frank den Braven, Van Laar, Ijpelaar, Van Groos, Tiemstra en Van Zelst. Voor hebben gestemd de leden Bokšan, Ilona Klerks, Knops, Tom Klerks, Kieboom, Metzke, Spohr en De Bruijn.*

### **Nr. 12 Analyse werkvoorraad en ambities**

*Ingediend door de fractie VVD, met steun van D66, GroenLinksaf, Lokaal Belang, Samen Waalwijk, SGP en CDA.*

In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:

1. Een analyse te maken van de combinatie van reguliere werkzaamheden, de grotere projecten en de ambities, afgezet tegen het beschikbare personeel en geld.
2. De raad te informeren over deze analyse en een informatieavond te organiseren waarin de raad deze analyse kan bespreken en kan proberen om tot gezamenlijke uitgangspunten te komen.

*De raad neemt deze motie unaniem aan.*

### **Nr. 13 Experiment Participatiewet**

*Ingediend door de fractie GroenLinksaf, met steun van Lokaal Belang, Samen Waalwijk, SGP en D66.*

In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:

Het algemeen bestuur van Baanbrekers te verzoeken om:

1. Een soortgelijke uitvoering van de Participatiewet als pilot uit te voeren.
2. Vooraf een nulmeting te doen en na 2 jaar te evalueren wat de effecten zijn.
3. Aan de hand van de uitkomsten van deze evaluatie te beslissen al dan niet door te gaan met deze werkwijze.

*De raad neemt deze motie aan met 27 stemmen voor en 1 stem tegen. Voor hebben gestemd de leden De Jongste, Ottens, Bokšan, Ilona Klerks, Knops, Tom Klerks, Van Hest, Lodenstijn, Verhagen, Van Baardwijk, Koptagel, Veraa, Van der Pluijm, Van Dijk, Van Belkom, Van Hamond, Bruurmijn, Gijs den Braven, Frank den Braven, Van Laar, Kieboom, Metzke, Schilders, Spohr, De Bruijn, Van Groos, Tiemstra en Van Zelst. Tegen heeft gestemd het lid Ijpelaar.*

*Bij de stemming heeft het lid Ijpelaar vergissing gemaakt: zij wordt geacht te hebben voorgestemd.*

### **Nr. 14 Slachtofferhulp**

*Ingediend door de fractie GroenLinksaf, met steun van Lokaal Belang, D66, Lijst Ijpelaar, Samen Waalwijk, ChristenUnie, SGP en CDA.*

In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:

1. De door Slachtofferhulp gevraagde volledige bijdrage van € 18.000 toe te kennen.
2. In de begroting 2024 en verdere jaren dekking van deze structurele kosten te zoeken.

*De raad neemt deze motie aan met 24 stemmen voor en 4 stemmen tegen. Voor hebben gestemd de leden De Jongste, Ottens, Van Hest, Lodenstijn, Verhagen, Van Baardwijk, Koptagel, Veraa, Van der Pluijm, Van Dijk, Van Belkom, Van Hamond, Bruurmijn, Gijs den Braven, Frank den Braven, Van Laar, Kieboom, Metzke, Spohr, De Bruijn, Ijpelaar, Van Groos, Tiemstra en Van Zelst. Tegen hebben gestemd de leden Bokšan, Ilona Klerks, Knops en Tom Klerks.*

#### **Nr. 16 Verkeerssituatie Winterdijk Sprang-Capelle**

*Ingediend door de fractie SGP, met steun van Lokaal Belang, GroenLinksaf en CDA.*

In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:

1. Zodra de resultaten van de voorstudie 2023-2024 bekend zijn deze te delen met de raad.
2. Een uiterste inspanning te leveren door te bezien of het gehele project Winterdijk tussen Koesteeg en Hoofdstraat, uit het IUP, naar voren kan worden gehaald met als doelstelling realisatie in 2024.
3. Indien punt 2 uit het dictum niet mogelijk blijkt, de raad hierover te informeren, en vervolgens door te gaan met als inzet realisatie uiterlijk Q2 2025.

*De raad neemt deze motie unaniem aan.*

#### **Nr. 17 Speeltuin Lido**

*Ingediend door de fractie SGP, met steun van VVD, Lokaal Belang, GroenLinksaf, D66, CDA, Lijst Ijpelaar en ChristenUnie.*

In deze motie wordt de raad voorgesteld het college te verzoeken:

1. Het plan van aanpak van speeltuin het Lido naar voren te halen en te streven naar ingebruikname van de nieuwe inrichting in het voorjaar van 2024.
2. Het plan van aanpak en de hieruit voortkomende kapitaallasten op te nemen in de begroting voor 2024.
3. De raad voor de begroting 2024 te informeren over de toestand van de overige speeltuinen in de gemeente Waalwijk.

*De raad neemt deze motie aan met 26 stemmen voor en 2 stemmen tegen. Voor hebben gestemd de leden Bokšan, Ilona Klerks, Knops, Tom Klerks, Van Hest, Lodenstijn, Verhagen, Van Baardwijk, Koptagel, Veraa, Van der Pluijm, Van Dijk, Van Belkom, Van Hamond, Bruurmijn, Gijs den Braven, Frank den Braven, Van Laar, Kieboom, Metzke, Spohr, De Bruijn, Ijpelaar, Van Groos, Tiemstra en Van Zelst. Tegen hebben gestemd de leden De Jongste en Ottens.*

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van gemeente Waalwijk van 21 september 2023

De griffier,

De voorzitter,

Jeske Louer

Sacha Ausems

## **BIJLAGE**

### **Aanwezigen Kaderstellend debat 6 juli 2023**

Voorzitter:	mevrouw S. Ausems, burgemeester
Griffier:	mevrouw J. Louer
Plv. griffier:	mevrouw F. Opperman
Communicatie:	de heer T. Broeders
Aanwezig de leden:	de heer J. van Baardwijk de heer A. van Belkom de heer M. Bokšan de heer F. den Braven de heer G. den Braven mevrouw C. de Bruijn de heer B. Bruurmijn de heer J. van Dijk de heer J. van Groos de heer A. van Hamond (aanwezig vanaf 19:00 uur, agendapunt 7) de heer J. van Hest (aanwezig vanaf 19:00 uur, agendapunt 7) mevrouw Y. Ijpelaar-Alias mevrouw B. de Jongste-van Heijst de heer N. Kieboom mevrouw I. Klerks de heer T. Klerks (afwezig tussen 15:30 en 17:00 uur, agendapunt 6) de heer E. Knops mevrouw B. Koptagel-Demirbas mevrouw Y. van Laar de heer W. Lodenstijn de heer H. Metzke de heer L. Ottens de heer N van der Pluijm (aanwezig vanaf 17:30 uur, agendapunt 6) de heer R. Spohr de heer R. Tiemstra mevrouw M. Veraa mevrouw M. Verhagen-van Lier de heer H. van Zelst (aanwezig vanaf 14:50 uur, agendapunt 6)
Afwezig:	mevrouw M. Schilders
Tevens aanwezig:	de heer T. Klerx, wethouder de heer A. de Jong, wethouder mevrouw D. Odabasi-Seker, wethouder mevrouw S. Schuijffel, wethouder de heer F. Spierings, wethouder
Aanvang:	14.00 uur
Einde:	21:35 uur